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Redovnik 
– apostol i prorok u 21. stoljeću
Alfonzovo, Fratrovac, 31. listopada 2018.

p. Niko Bilić, SJ, amdg.eu

Tajna Božjega poziva

Kako je mene Gospodin pozvao?

Što kod mene treba odsjeći, očistiti?

Kakve sam plodove do sada donio?
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1. Krist poziva
Oni odmah ostaviše mreže i pođoše za njim. (Mk 1,18)
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Luka naglašava da pozvani ostavljaju sve, a Marko da to čine odmah. Sve se zbiva na Isusovu inicijativu. On gleda, on poziva. Zanimljivo je da poziva braću koja se od malena poznaju i zbog toga su autentični. Gospodin poštuje njihovu stručnost i posvećuje je: od ribara stvara ribare ljudi.
2. Zvanje proroka Izaije u Iz 6
Prvi "veliki prorok" doživio je važan susret s Bogom koji postaje osnovica uskrsne vjere. Odmah uočava nečistoću kao problem koji se na nebeski način rješava – pomirenjem. Poziv i odgovor na nj zbiva se u dijalogu. Bog šalje, a prorok ponajprije izvršava svoju službu životnim hodom.
3. Gospodin posvećuje od početka: Jeremijino zvanje (Jr 1)

Klasičan izvještaj upozorava na Božje poznavanje čovjeka u cjelini. Jeremija je u osobom razgovoru s Bogom, a Bog svoje riječi stavlja u prorokova usta u skladu s prvom zadaćom proroka iz Pnz. Silna je dužnost proroku povjerena: da bude mjesto za život, za bogoslužje i da pruži sigurnost. Jeremija se osjeća nedoraslim.
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4. Isus poziva na plodan život (Iv 15,1-8)

U čuvenom odlomku s Posljednje večere Gospodin sama sebe još jednom objavljuje i pri tom, kao i uvijek, ističe ulogu Oca. Neslomivom logikom iz prirode upozorava na delikatnu vezu loze se trsom. Daje tako punu važnost prvoj zapovijedi upućenoj čovjeku odmah kod stvaranja u obliku blagoslova. Isus otkriva metodu kako se taj poziv na donošenje plodova može izvršiti. Kad govori o obilnim plodovima, zaustavlja se na snazi molitve. 
